

СТАЛИНСКИЙ

Орган ПАРТНОМА. ШАХТНОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты им. Сталина, г. Прохорьевск, Новосибирской области

г. Прокопьевск,

Новосибирской
области

Трудовая книжка гордость рабочего

На шахтах Прокопьевского рудника я работал 10 лет. На всех участках работы, куда бы меня ни поставили, я работаю добросовестно. Весь 1938 год я являлся мастером угля. Я люблю честно трудиться на благо своей родины.

Я приветствую постановление правительства «О введении трудовых книжек». Трудовая книжка имеет большое политическое и народно-хозяйственное значение. В ней, как в зеркале, будет отражена моя производственная жизнь и деятельность. В нее будут вноситься все приемы и поощрения. А их на ударь и стахановскую работу я получал много.

Трудовая книжка будет разным ударом по прогульщикам, лентяям и дезорганизаторам производства. В ней будет видоизменено лицо стахановца и лодыри.

Трудовая книжка поможет нашим руководителям предпринять, учрежденный и командармом производства глубже изучить характеристику каждого человека. Она поможет также на всех участках и цехах укрепить трудовую дисциплину. А надо признать, что трудовая дисциплина на нашей шахте очень плохая.

**Бригадир мастер уголь
15-го участка Ткаченко.**

Выполнили план на пять дней раньше срока

Тов. Гуро ранее работал за бийским на 10% участке. Он за 14 месяцев 1938 года технические нормы выполнил на 100 процентов.

В декабре из забойщиков его выдвинули в горные мастера. Работает горным мастером тов. Гуро 25 декабря во вторую смену закончил выполнение месячного плана угледобычи.

Товарищ Гуро рассказывает, что в результате социалистического соревнования, повседневной работы с людьми и создания им нормальных производственных условий он со своей сменой выдвинул месячный план на 5 дней раньше срока и в соревновании со смежной горной мастерской тов. Глущиков его смена заняла первенство.

Яковлев к работе относится по-казенному

На 4-м участке имеется много механизмов, но все они работают ненормально, зачастую совсем стоят.

В чем причина этого явления? Для того, чтобы механизм 4-го участка Яковлев в работе относился спустя рукава, то ему было бы легче разобраться в общих механизмах и он относился бы по-хозяйственному. Установленные механизмы в шахте он не руководит.

На 5-м складке (3-й Внутренний пласт, юг) все время бунует виду того, что вижне ролики его завалены породой. В результате, заботува лавы идет не спеша ни одного багажа угольных месни, и это отражается на рабочих заданных цеха. Например, 12 декабря Яковлев и его помощники спустились в шахту. Засыпали слесаря тов. Типинкин, включили транспортер, но лента забуксовала и поэтому не дали ни одного кубометра.

Ленточный транспортер на 4-й складке (3-й Внутренний пласт, юг) все время бунует виду того, что вижне ролики его завалены породой. В результате, заботува лавы идет не спеша ни одного багажа угольных месни, и это отражается на рабочих заданных цеха. Например, 12 декабря Яковлев и его помощники спустились в шахту. Засыпали слесаря тов. Типинкин, включили транспортер, но лента забуксовала и поэтому не дали ни одного кубометра.

На заботува, а рабочие заданных цеха из-за этого просятся всю смену. Слесари не раз напоминали Яковлеву об очистке транспортера, но он всегда отвечал: «Время будет — очистим». В результате лента дошла до того, что ленты этого транспортера 23 декабря порвались в двух местах.

На участке во всех параллельных ширках и печах проходит громкая утечка сажатого воздуха вследствие того, что воздухопроводные трубы находятся в исправности.

График дежурств электриков Лызловым составлен неправильно. Бывают такие дни, когда в одну смену отыкают все электрики. Выполненная работа Лызовыми расценивается также неправильно. За вымог и ворованные плашки, заложенные, полагается отычивать по 3 рубля. Электрик тов. Воротилин в ноябре вынес 18 свидетельств, однако Яковлев оплатил ему только за 8.

Эти разгильдяйские отношения работы со стороны механика Яковleva должны быть в корне изжиты.

И. П.

Значение индивидуального пакета в забое

Индивидуальный пакет в забое имеет большое значение. Небольшие травы и селезни, не привыкающие болью при ранении, остаются у подземного рабочего не перевязанными. И в эти открытия небольшие парашюны внедряются, с масса микробов, которые дают большинствосложнений на пальцах в виде панариума (воспаления пальца) в даже всей системе. Зачастую из-за этого рабочий вынужден ходить по болоту. Если же эти раны перевязывать в момент ранения, то они сразу заживают и не дают никаких осложнений. Для этого нужно всегда иметь при себе индивидуальный пакет.

С использованием индивидуальных пакетов в нас на шахте дело обстоит явно плохо. Несмотря на важность его, работники здравпункта, однако, приходится несколько раз убеждать горного мастера или бригадира, чтобы он, видя на работе, взял с собой индивидуальный пакет. Все это ведет к большим последствиям. Например, проходчик 16-го участка тов. Татенков 11 декабря разрезал палец и перевязал его портняжкой. В результате получилось заражение раны и хи-

рургу пришлось ампутировать (отнять) этот палец. 15 декабря забойщик 15-го участка тов. Мерцалов разрезал пальцем палец, не имея пакета, не называя пакета. Вместо того, чтобы проверить наличие пакетов в смене, домашник начальника участка тов. Бузмаков, бывший при этом случае, за неимением пакета не оказал ему помощи. Мало того, он даже забыл, где его пакеты лежат. Таких примеров на шахте не перечесть. Это говорит о том, что руководители участков не борются с травматизмом, не помогают рабочему на месте работы обезвреживать те раны, которые он себе индивидуальный пакет.

Из перечисленных фактов видно, что значение индивидуального пакета велико. В нужный момент он может сослужить рабочему большую службу. Общественные организации шахты, шахтоуправление в командах рабочих должны оказать большую помощь работникам здравпункта по внедрению индивидуальных пакетов, ибо индивидуальный пакет должен иметь каждый подземный рабочий.

**Заведующий здравпунктом шахты им. Сталина
Н. Нефедова.**



Забойщик мастер уголь 5-го участка тов. Шапов.

Глушиков в роли наблюдателя

Интересно знать, что думает начальник 4-го участка тов. Глушиков, когда подписывает рапорт горным мастерам с высокой переплатой себестоимости тонны угля?

19 декабря горный мастер тов. Костиц переплатил 3 процента сверх себестоимости, 20 декабря он переплатил 604 процента, а 21—887 процентов. Вместо плановых 2 руб. 52 коп. тонна у него обходится 18—19 рублей.

Горный мастер тов. Нефедов за 10 декабря дал 33 тонны угля и переплатил за них сверх себестоимости 70 руб. 21 коп., 11 декабря он переплатил сверх себестоимости выданного угля 90 руб. 72 коп., 17 за 10 выдавших тонн они переплатили 106 руб. 91 коп. В результате выходит, что за одну пятницу Нефедов перерасходовал государственных средств 267 рублей 84 копейки.

По существу это есть преступление, творимое горными мастерами, но начальник участков тов. Глушиков с ним мирится.

Ламповая и видовая должны быть отплаты

Неоднократно начальнику вентиляции Ошупурову и коменданту шахты Васильеву напоминали о том, чтобы ламповую и видовую (ходов до клети) отплатить. Однако по этому вопросу они до сих пор никаких мер не принимали. Вследствие этого в первые дни больших морозов работникам ламповой приходилось работать в пальто. Некоторые из них простудились. Страдает от этого также и качество заряда лами.

Карасев.

Какие вопросы будут в переписном листе и как на них надо отвечать

(Продолжение. Начало см. "Сталинец" № 54 и 55).

11-й вопрос: Грамотность: а) читает и пишет или только читает на каком языке?

Одни из вопросов о грамотности часто отвечают на языках, отличных от языка, на котором написан вопрос. Так, некоторые люди, умеющие только читать и не имеющие или плохо умеющие писать, на скромности называют себя неграмотными. Это, конечно, недоразумение. Лица, умеющие читать, хотя бы медленно, но не писать, на то им было языке (не только на русском), являются грамотными, и в переписном листе о них будет делаться соответствующая запись.

Три цифры характеризуют состояние грамотности населения в нашей стране:

перепись 1926 г. грамоты было 73%.

по переписи 1926 г. грамотных было 89% прошлого года.

1937 г. грамотных было

свыше 90%.

Перепись 1937 г. показывает все уменьшающееся количество неграмотных, место их размещения и поможет быстрее закончить их обучение.

12-й вопрос: Для учащегося узнать:

а) полное название учебного заведения, школы или курсов;

б) в каком классе или на каком курсе обучается (для курсов с промышленностью обучения) не ранее года отметки "протяжечка".

Право на образование, заложенное советским народом, записанное и закрепленное в Стальной Конституции, широко используется народом нашей страны. В 1914 г. в начальных и средних школах обучалось 8 миллионов детей, а в 1936-37 учебном году в них учились 28,8 миллиона человек — почти в 4 раза больше.

В высших учебных заведениях в 1914 г. обучалось 112 тысяч человек, преимущественно детей буржуазии, дворян, высшего чиновничества. В 1936-37 учебном году в советских вузах было 542 тысячи студентов — почти в 5 раз больше, чем в революции. В наших вузах учатся сыновья и дочери трудящихся. Число студентов в нашей стране на 1:6 тысяч

больше, чем в Англии, Франции, Германии, Италии и Японии вместе взятых.

На территории средней и высшей школы, стационарные и нестационарные, во всех видах учебных заведений в СССР, кроме них, существует множество различных курсов, школ для взрослых, заочных и вечерних учебных заведений. На 12-й вопрос отвечают поэтому участники всех учебных заведений и курсов, дневных, вечерних и заочных, независимо от того, с отрывом или без отрыва от производства они обучаются. В переписном листе не делается, однако, отметки об учащихся краткосрочных курсах (продолжительностью менее месяца) и в различных кружках.

13-й вопрос: Окончанием ли среднюю или высшую школу (отметить "среди", "высшей")?

Более 5 миллионов людей, учащихся в средних и высших школах, огромное количество граждан уже успело закончить образование. Только в группе промышленности в 1937 г., начинавшейся 578 тысяч инженерно-технических работников, А сколько лиц со средним и высшим образованием работает в других отраслях народного хозяйства! Перепись дала свидетельства, необходимые для еще лучшего использования кадров, ценившимся капитала социалистического общества.

Запись об окончании средней школы будет ставиться в переписном листе для всех граждан, окончивших среднее учебное заведение (семилетку, детскую школу, профессиональную школу и т. д.).

В список занятий для разработки материалов переписи 1937 г., выпущенном ведомствами, совершенно не было таких общеизвестных и широко распространенных занятий, как председатель колхоза, тракторист, бригадир полеводческой бригады, заведующий животноводческой фермой, заведующий хатой-лабораторией, докторы, телевизоры, синхронисты и т. д.

Возникновение всех этих профессий есть результат социалистической перестройки всего нашего народного хозяйства, произведенной за годы двух пятилеток.

В список занятий для разработки материалов переписи 1937 г., выпущенном ведомствами, совершенно не было таких общеизвестных и широко распространенных занятий, как председатель колхоза и др.

Вместе с тем, в словаре были включены такие "профессии", которые давно исчезли с лица советской земли, как проституция, бордели, ласк. Задача предсторонней переписи заключается в том, чтобы установить действительные занятия и источники средств существования каждого жителя нашего государства.

(Окончание см. в № 58).

Ответ на этот вопрос заполняется для всех лиц, независимо от их профессии и состояния. Здесь записывается подробно наименование занятия или службы, название источника пенсии, стипендии, доход от сдачи комнаты и состояния на изъятии.

С времени переписи 1926 г. произошли громадные изменения в занятости населения СССР. Совершенно исчезли частные предприятия, торговцы в приватных эксплуататорах. Нет совершения безработных. За это же время сильно увеличилось число квалифицированных профессий. Слесарей в 1926 г. было 317 тысяч, а в 1937 г., по неполным данным, не стало свыше 1 миллиона 100 тысяч, то есть по металлу было 69 тысяч, а стекло — 70 тысяч. Слесарей было 125 тысяч, а сталевары — 560 тысяч, моторов и электромоторов было 68 тысяч, а стало свыше 400 тысяч. Число учителей возросло за это же время на 300 процентов, врачей — на 200, инженеров и архитекторов — на 800, агрономов — на 500 проц.

В сельском хозяйстве возникли новые устойчивые профессии: председатель колхоза, тракторист, бригадир полеводческой бригады, заведующий животноводческой фермой, заведующий хатой-лабораторией, докторы, телевизоры, синхронисты и т. д.

Возникновение всех этих профессий есть результат социалистической перестройки всего нашего народного хозяйства, произведенной за годы двух пятилеток.

В список занятий для разработки материалов переписи 1937 г., выпущенном ведомствами, совершенно не было таких общеизвестных и широко распространенных занятий, как председатель колхоза и др.

Вместе с тем, в словаре были включены такие "профессии", которые давно исчезли с лица советской земли, как проституция, бордели, ласк. Задача предсторонней переписи заключается в том, чтобы установить действительные занятия и источники средств существования каждого жителя нашего государства.

(Окончание см. в № 58).

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

24 декабря на восточном фронте войска интервентов, опираясь на поддержку авиации, артиллерии и танков, продолжали свою атаки в районе Тремпа и Серос.

Итальянцы бросили в бой огромные силы, однако им удалось ценой огромных потерь добиться небольшого преимущества лишь в районе реки Серге. В районе Тремпа бои обернулись ожесточенным хлебом в Распупланские войска отбили здесь все атаки интервентов.

По время воздушного боя распульская авиация сбила 4 самолета интервентов.

На центральном фронте 24 декабря артиллерия матежников выпустила около 600 снарядов по Мадриду.

На других фронтах — без перемен. — — —

Покушение на генерала Франко

На главаря испанских фашистских матежников генерала Франко на них было совершение покушение близ Авила. Франко выехал в этот город по спешному вызову, так как здесь вспыхнуло восстание гарнизона. В момент, когда Франко проехал в автомобиле землю, по нему был открыт огонь из винтовок. Франко ранен.

(ТАСС).

Обострение германо-американских отношений

18 декабря министр внутренних дел США Икес выступил с речью, в которой резко осудил еврейские pogromы в Германии, а также высмеял полковника Линдберга и Форда за то, что они призывают от германского правительства знамя отличия. Икес заявил, что фашисты вернули Германию к тому периоду, когда человек был полуживотным. «Как может», — сказал Икес, — как любое американец принимать зна-
ки отличия из рук жестокого диктатора, который той же самой рукой грабит и подвергает пыткам тысячи невинных людей. Как могут американцы носить знамя отлучки, врученные им в Европе?»

Германский побережный в десант в Вильгельмсбург занял против против речи Икеса и потребовал официального извинения со стороны США. Заместитель государственного секретаря США сообщил, что США отказывают этому прошествия выступления Икеса отразят чувство подавляемого большинства населения США.

Американская печать одобряет решительную позицию, занятую США по отношению к Германии.

По мнению печати, США и Германия близки к разрыву дипломатических отношений.

(ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

1 января, с 11 часов дня, производится шахтное соревнование по зимней на лыжнице 3, 5, 10 и 20 километров.

Нес моложе пяти и 10 часов утра собираются в новом комбнате.

Ответ: Редактор А. Лукин.

Борьба с прогульщиками по-Ошнуровски

В многотиражке "Сталинец", изданной в ССР, (№ 51) была помещена заметка под заголовком "Поговорим о пытках". В ней говорилось о погоняющей десятниками Лебединским и Ветриным и начальниками вентиляции Ошнуровым прогульщика и пытавшими Худякова.

Следователь сразу же принял строгие меры к разоблачению проводившейся дисциплинарии. Но руководитель вентиляции, нарядко, оказался твердолобым. И вместо принятия мер он до конца решил доказать свою правоту и правоту Худякова. Оправдывая прогульщика и пытавшую Худякова, Ошнуров росчерком пера на-

шагах газеты "Сталинец" на тов. Беловой. Фактически Худяковы и у какого врача не было.

"На заметку" о контролере Худякове даю справку, что 17 и 18 ноября помощник Шуклин давал ему опухоль открыть свою кожу в Темпе-Так. Кроме того, Худяковы за себя попросили доктора Хайденса, которого, впрочем, я ему дал из-за смену и 2-м смену дежурил Докуц, в котором он нарядил за наливанием дентина."

Этого мало. В оправдание пригула за 12 ноября Ошнуров присадил, бытъзети — направление к врату, данное сестрой Хайденса. Ошнуров росчерком пера на-

шагах газеты "Сталинец" на тов. Беловой. Фактически Худяковы и у какого врача не было.

Уполномоченный № 351, Г. Прокопьевск, тип. газеты "Сталинец" шахты им. Сталина. Тираж 1000.